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Ata da 16ª (décima sexta) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 30de abril de 2026. 

 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores os Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel 

de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo 

Eccard Ivo, Renata de Carvalho Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto 

Cotta Ramalho dos Santos e Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão 

da Silva. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e 

solicitou a leitura do expediente da pauta do dia: Projeto De Lei: 077/2026 – Paulo 

Renato - Institui a Lei Geral de Apoio ao Empreendedor Popular e dá outras 

providências. Projeto De Lei:083/2026–Dispõe sobre a implementação de políticas 

públicas de conscientização e combate à alienação parental no âmbito do Município 

de Saquarema e dá outras providências. Projeto De Lei: 086/2026 – Welington - 

Dispõe sobre a inclusão do festival "Moda e Prosa Caipira" no Calendário Oficial 

de Eventos, visando o fortalecimento do turismo rural, cultural e gastronômico em 

Saquarema. Projeto De Lei: 087/2026 – Elísia Rangel Institui, no Calendário 

Oficial de Eventos do Município de Saquarema, o "Dia Municipal do 

Motociclista". Projeto De Lei: 091/2026 – Guilherme - Dispõe sobre a definição de 

limites da Rua Atianesi e da Rua Heitor Balbino de Oliveira, de que trata a Lei nº 

347, de 09 de dezembro de 1998. Projeto De Lei: 097/2026 – Dinei Institui, no 

âmbito do Município de Saquarema, o mês "Abril Verde", dedicado a ações de 

conscientização, prevenção de acidentes de trabalho e doenças ocupacionais, e dá 

outras providências.  Indicação: 010/2026 – Welington - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, junto com a Secretaria competente, que viabilize em caráter de urgência 

os serviços de corte, capina, patrolamento e saibramento da Rua 86, localizada no 

bairro de Jaconé. Indicação: 395/2026 – Abraão Indica à Exma. Srª. Prefeita que 

seja providenciada a distribuição de uma cartilha para orientar e auxiliar mulheres 

a respeito da violência doméstica e familiar. Indicação: 397/2026 – Roberto 

Ramalho - Indica à Exma. Srª. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 
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competente, a criação de um programa de segurança pública humanizado com a 

instalação de uma Sala Lilás, onde haverá um espaço de atendimento especial na 

delegacia e atendimento especializado por corpo técnico com psicólogos, 

assistentes sociais e demais profissionais correlacionados, a fim de atender crianças 

e mulheres vítimas de violência doméstica e sexual. Indicação: 398/2026 – Roberto 

Ramalho - Indica à Exma. Srª. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, a criação de um projeto de lei que estabeleça o número mínimo de 

profissionais técnicos de enfermagem em cada unidade escolar do município. 

Indicação: 401/2026 – Roberto Ramalho - Indica à Exma. Srª. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a criação de um projeto de lei que 

estabeleça o número mínimo de profissionais de bombeiros civis em cada unidade 

de saúde do município. Indicação: 414/2026 – Dra. Renata Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado o tratamento de Radioterapia dentro da Oncologia do Município. 

Indicação: 415/2026 – Dra. Renata -Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado um 

museu virtual com sinalização patrimonial, contando a história da cidade. 

Indicação: 416/2026 – Dra. Renata - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o 

Centro Esportivo de Canoagem. Indicação: 424/2026 – Dinei - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita que crie cursos de capacitação profissional de cuidadores de crianças, 

cuidadores de idosos e cuidadores de pessoas com deficiência nos centros de 

capacitação profissionais do nosso município. Indicação: 433/2026 – Dinei -Indica 

à Exmª. Srª. Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal de Saúde, estude a 

viabilidade de implantação de Farmácias Vivas no município, integradas à rede 

pública de saúde. Indicação: 438/2026 – Guilherme Indica à Exma. Srª. Prefeita 

que seja providenciado, junto à Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Ana 

Anita Ramos Santos (antiga Rua 5), no Loteamento Costa do Sol, no bairro do 

Jardim. Indicação: 465/2026 – Guilherme Indica à Vossa Excelência que sejam 

adotadas as providências necessárias, junto à Secretaria Municipal competente, 

para a disponibilização de rondas do programa Segurança Presente nos entornos 

das instituições de ensino superior, especialmente nos horários de maior fluxo. 

Indicação: 482/2026 – Elísia Rangel - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, junto 

à Secretaria competente, a criação e implantação da "Feira de Liquidação 

Comercial/Empresarial de Saquarema – Liquida Saquá", a ser realizada 
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semestralmente no Centro de Eventos de Saquarema no Porto da Roça e no Parque 

de Exposição em Sampaio Correia. Indicação: 483/2026 – Elísia Rangel - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com as Secretarias competentes, para 

que verifique a possibilidade de criação de projeto educacional e social em parceria 

com as empresas de cinema do município para proporcionar lazer e cultura aos 

alunos da rede pública e idosos. Indicação: 503/2026 – Abraão Indica à Exma. 

Senhora Prefeita no sentido de que seja criado um PET PARK, espaço destinado a 

passeios, encontros e recreação de animais de estimação em nosso município. 

Indicação: 515/2026 – Guilherme Indica à Exma. Srª. Prefeita que seja 

providenciado, junto à Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Maria do 

Socorro dos Santos Marins (antiga Rua 9), no Loteamento Costa do Sol, no bairro 

do Jardim. Indicação: 520/2026 – Abraão - Indica à Exma. Srª. Prefeita que seja 

providenciado patrolamento e ensaibramento no Bosque da Jaqueira, no bairro da 

Jaqueira, em rua sem saída próxima à Praça da Bíblia. Indicações do vereador 

Pedro Ivo :Indicação: 530/2026 –Indica à Exma. Srª. Prefeita no sentido de que seja 

providenciado o asfaltamento e saneamento básico na Rua Paulina Reis, localizada 

no bairro de Rio Seco, visando melhorar a infraestrutura urbana e a trafegabilidade. 

Indicação: 532/2026 –Indica à Exma. Srª. Prefeita no sentido de que seja 

providenciada a instalação de lombadas (quebra-molas) na extensão da Estrada 

Ponta Negra, em Sampaio Corrêa, nas proximidades da Rua da Quadra Ary 

Fonseca de Mendonça. Indicação: 533/2026 –Indica à Exma. Srª. Prefeita no 

sentido de que seja verificada a possibilidade de ampliação da Creche Maria 

Catharino, em Sampaio Corrêa, para incluir o atendimento à Creche I e ampliar a 

capacidade da unidade. Indicação: 538/2026 – Welington - Indica à Excelentíssima 

Senhora Prefeita que seja instituída uma equipe de zeladoria permanente para a 

limpeza e reparos das margens da RJ-106 (Estrada Amaral Peixoto), assegurando 

a segurança de todos. Indicação: 561/2026 – Evanildo Indica à Exma. Srª. Prefeita 

que seja providenciada a colocação de placas indicativas de localização das 

cachoeiras na Serra do Mato Grosso, em Sampaio Correia. Indicação: 563/2026 – 

Evanildo Indica à Exma. Srª. Prefeita que seja providenciada a instalação de uma 

lixeira pública na esquina da Rua 37 com a Rua 13, no bairro de Jaconé. Indicação: 

611/2026 – Ueverton Indico à Exma. Srª. Prefeita, junto à secretaria competente, a 

construção de uma creche no bairro Água Branca. Indicação: 612/2026 - Ueverton- 

Indico à Exma. Srª. Prefeita a construção de uma praça pública e área de lazer com 

brinquedos adaptados para crianças com necessidades especiais, em frente ao 
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Condomínio Campos, no bairro Água Branca. Indicação: 614/2026 – Ueverton - 

Indico à Exma. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável, a implantação de 

serviços de manutenção e iluminação pública.  614/2026 – Ueverton - Indico a 

Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a implantação de sinalização 

horizontal / demarcação de faixas, na Avenida Oito de Maio, localizada no bairro 

Areal. Indicação: 618/2026 – Welington - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita 

que seja determinado à Secretaria Municipal responsável a aplicação de pintura 

termoplástica na cor vermelha em toda a extensão da ciclofaixa entre os bairros 

Palmital e Retiro. Indicação: 643/2026 - Paulo Renato - Indico a Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciado junto ao órgão 

competente à criação do Socorro Saúde nos Bairros do Centro de Saquarema e 

Vilatur. Indicação: 644/2026 - Paulo Renato - Indica à Exma. Sra. Prefeita 

Municipal que sejam providenciadas, junto à Secretaria competente, a construção 

de uma praça com campo de grama sintética no Bairro da Vilatur. Indicação: 

694/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, a reforma do campo sintético do bairro do Retiro. Indicação: 

700/2026 - Paulo Renato - Indico a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de 

Saquarema que seja providenciada, junto com a Secretaria competente, a reforma 

e modernização das barracas de artesanato na Praça Oscar de Macedo Soares, No 

Centro de Saquarema. Indicação: 705/2026 - Leandro Franco - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada uma obra de ampliação no posto de saúde do bairro Engenho 

Grande. Indicação: 707/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª Srª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde, que seja providenciada, com 

urgência, a disponibilização de mais um médico para atuação na Estratégia de 

Saúde da Família (ESF) do bairro Basiléa. Indicação: 708/2026 - Jorge Tola - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

que seja estudada a viabilidade de implantação de totens digitais informativos no 

centro da cidade. Indicação: 749/2026 - Elísia Rangel -  Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde, a criação e implementação 

do Centro Municipal de Atenção ao Paciente Oncológico (C.A.P.O. - Unidade 

Independente), com sede física separada da Secretaria da Mulher, visando o 

atendimento humanizado, integral e especializado para homens, mulheres, idosos 

e crianças em tratamento oncológico no município de Saquarema. 614/2026 – 

Ueverton - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a 
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implantação de sinalização horizontal / demarcação de faixas, na Avenida Oito de 

Maio, localizada no bairro Areal. Indicação: 618/2026 – Welington  - Indico à 

Excelentíssima Senhora Prefeita que seja determinado à Secretaria Municipal 

responsável a aplicação de pintura termoplástica na cor vermelha em toda a 

extensão da ciclofaixa entre os bairros Palmital e Retiro. Indicação: 643/2026 - 

Paulo Renato - Indico a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema 

que seja providenciado junto ao órgão competente à criação do Socorro Saúde nos 

Bairros do Centro de Saquarema e Vilatur. Indicação: 644/2026 - Paulo Renato - 

Indica à Exma. Sra. Prefeita Municipal que sejam providenciadas, junto à 

Secretaria competente, a construção de uma praça com campo de grama sintética 

no Bairro da Vilatur.  Indicação: 694/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, a reforma do campo 

sintético do bairro do Retiro. Indicação: 700/2026 - Paulo Renato - Indico a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciada, 

junto com a Secretaria competente, a reforma e modernização das barracas de 

artesanato na Praça Oscar de Macedo Soares, No Centro de Saquarema. Indicação: 

705/2026 - Leandro Franco - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada uma obra de 

ampliação no posto de saúde do bairro Engenho Grande. Indicação: 707/2026 - 

Jorge Tola - Indico à Exmª Srª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

Municipal de Saúde, que seja providenciada, com urgência, a disponibilização de 

mais um médico para atuação na Estratégia de Saúde da Família (ESF) do bairro 

Basiléa. Indicação: 708/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja estudada a viabilidade de 

implantação de totens digitais informativos no centro da cidade. Indicação: 

749/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Saúde, a criação e implementação do Centro Municipal de 

Atenção ao Paciente Oncológico (C.A.P.O. - Unidade Independente), com sede 

física separada da Secretaria da Mulher, visando o atendimento humanizado, 

integral e especializado para homens, mulheres, idosos e crianças em tratamento 

oncológico no município de Saquarema. Declaro que o Presidente Odinei precisou 

se ausentar da Presidência, por motivos outros, assumindo o seu lugar o vereador 

Abraão Ribeiro – vice-presidente. Após ao termino da leitura acima, o Sr. 

presidente franqueou o uso da palavra. Tendo usado a tribuna Vereador Elísia de 

Souza Rangel, informou sobre reunião do Conselho da Pessoa com Deficiência, 
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destacando o cadastro atualizado e a carteira municipal de identificação para 

pessoas com deficiência. Apresentou proposta para realização de feira de 

liquidação comercial semestral, em parceria com o Poder Executivo e a Secretaria 

de Turismo, visando fomentar o comércio local. Solicitou ainda a criação de um 

Centro Municipal de Atenção ao Paciente Oncológico, independente da Secretaria 

da Mulher, para atendimento humanizado a homens, mulheres, idosos e crianças 

em tratamento oncológico. Em seguida o vereador Roberto Ramalho, saudou a 

presença do artista e professor Vitor Bueno Bueno, destacando sua atuação social 

em hospitais e residências. Reiterou a necessidade de investimentos em segurança 

pública, especialmente com o uso de drones para apoio à Polícia Civil, Guarda 

Municipal e demais órgãos. Abordou a situação da Estrada Velha de Jaconé, 

solicitando ampliação dos horários de ônibus e melhorias no transporte escolar. 

Finalizou com agradecimentos pessoais e reflexões sobre a importância da cultura, 

história e economia local. Em seguida, o vereador Guilherme da tribuna, 

apresentou reivindicações, entre elas a instalação de redutores de velocidade na orla 

do bairro Gravatá, estudo para implantação de mão única em ruas específicas de 

Jaconé e a criação de um curral municipal para recolhimento de animais soltos, 

com aplicação de multas. Destacou também a efetivação da ronda do programa 

Segurança Presente nas imediações das instituições de ensino superior, 

agradecendo o atendimento da indicação correspondente.  Continuando, o vereador 

Paulo Rento em seu discurso, manifestou apoio à proposta da vereadora Elísia 

sobre o Centro de Atenção Oncológica independente, ressaltando a importância do 

atendimento humanizado para homens e mulheres. Parabenizou o artista Vítor 

Bueno pela atuação social. Enfatizou a relevância do Dia do Trabalhador, 

destacando a necessidade de valorização e melhores condições para os 

trabalhadores, mencionando debates sobre escalas de trabalho e a importância da 

luta social para conquistas trabalhistas. Anunciou eventos comemorativos no 

município. Parabenizou a vereadora Dra. Renata pela indicação referente à 

radioterapia no município, ressaltando a dificuldade atual dos pacientes que 

precisam se deslocar para outras cidades para tratamento. Não havendo mais 

nenhum dos Srs.  Sras. Vereadores(as) que quisessem fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente, em exercício, passou para a Ordem do Dia. Foram aprovados em 

primeira discussão e votação, com 11 (onze) votos favoráveis os projetos abaixo 

relacionados: Projeto De Lei: 011/2026 - Dinei - "Institui o Circuito Turístico de 

Praias e Lagoas no Município de Saquarema e dá outras providências." Projeto De 
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Lei: 047/2026 - Heber Kilinho - Dispõe sobre a denominação da Praça localizada 

na Rua Nova Iguaçu, no bairro Jardim Ipitangas, conhecida como Praça da 

Lagoinha, que passa a se chamar "Praça Regino Veríssimo", e dá outras 

providências. Projeto De Lei: 078/2026 - Dispõe sobre a denominação da Rua 

Maria da Conceição Gonçalves Bezerra, antiga Rua 27, no loteamento Balneário 

Ipitangas, no bairro Ipitangas - Saquarema - RJ. Nada mais havendo para tratar na 

data de hoje, o Sr. Presidente, deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais Edis para se reunirem no próximo dia 05 de maio do ano em curso. Para 

constar, lavrei a presente ata que assino: _________, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 
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